

# 滕州：“村超”小足球引燃文体大振兴

王广吉 王磊 赵羽萌

“现在带球的是蚂蚁队的3号球员，先是假动作扣了一下，快速带球往禁区突破，往里开，闪开防守球员，大力抽射，打门！球进了！比赛第34分钟，蚂蚁队一比零领先。”这是近日在滕州市南沙河镇足球场举办的鲁西南地区首届“飞天光电杯”8人制足球邀请赛的揭幕赛，赛场上双方队员进行精彩激烈的角逐，将比赛推向一个又一个高潮。

“村超”是乡村足球超级联赛的简称，自去年南沙河镇试点举办以来，逐步由群众自发走向政府统一组织，比赛也愈发成熟规范。蚂蚁队3号球员说：“平时我们踢球都是自发的，没有固定比赛场地，也没有裁判，可以说是‘无组织、无纪律’，能够酣畅淋漓地踢球几乎成了奢望。”今年南沙河镇联合辖区内38个村，邀请来自济宁、徐州等地的足球俱乐部共同切磋球技，成功举办了鲁西南地区首届8人制

足球邀请赛，把“村超”足球踢出了滕州，踢向了省内外。

比赛期间，驻足欣赏精彩足球比赛的群众也被球场附近的生态环境所吸引。为了让老百姓充分享受经济发展和生态文明建设成果，南沙河镇围绕镇级“十项民生工程”、村级“百件惠民实事”，全面推进滨水综合治理，疏通河道，涵养水源，生态修复，湿地公园水土流失得到根本性治理，滨水迎来了涅槃重生。“原来这里就是条内河河道，杂草丛生，现在树多了，水清了，环境漂亮了，还在我家门口修建了足球场，真是为百姓做了一件大好事。”正在这里观看村超比赛的前仓村王玉强说道。亲水平台、滨水步道、满眼绿植……人与自然和谐共生的情形在滨水湿地公园全面上演，成为“村超”聚人气、进活力的天然屏障。

“这里不仅仅有‘村超’，还有广场舞、趣味运动会等比赛可看。村里既能看书读

报，又能下棋看戏，空闲时间还能聚在一起唱歌跳舞，文化生活十分丰富。”村民高艳国说。以“村超”为启示，南沙河镇深入实施文化体育惠民，以文体需求引导文体供给，实现“送文体”与群众需求的有效对接、同频共振。结合乡村文化旅游节、文化进万家等活动，组织开展了八段锦比赛、广场舞培训、首届农民文化艺术节、趣味运动会等特色文旅品牌活动，打通公共文化服务“最后一公里”。

与此同时，南沙河镇充分发挥“村超”+辐射效应，打造了可看、可学、可复制的“活力滨水”衔接推进区。依托巧林木作、前辛草草编、红木家具三家枣庄市级非遗工坊、刘氏木雕、紫金石雕刻等11项非遗项目，坚持“一村一品、连片推进”原则，建设紫金石展馆、儒学讲堂、民间艺术馆等公共展馆，培育网红桥大院农家乐、体验式樱桃采摘、葡萄采摘长廊等乡村新业态，通

过开园仪式、电商直播、乡村游园等形式提人气、聚财气、添活力，将全镇非遗精品、电商产品整体运营、分类建馆、集中展销，统筹推进城镇焕新和乡村振兴向心聚合、内涵发展。

南沙河镇“村超”的兴起，是滕州文旅服务多元业态融合发展的结果。近年来，滕州市积极推进文体活动向乡村延伸，全面推广乡村“四赛”、社区运动会等赛事活动，让文体惠民为幸福生活“加码”。深入实施场地设施补短板行动，在全省率先实现村（社区）文体广场、健身器材全覆盖，人均场地面积逐年提升，成就了不少市民的运动生活。加强社会体育指导员“一村一员”队伍建设，社会体育指导员总数达6106人，全民健身站点发展到1386个，群众性全民健身活动已融入普通大众生活，滕州全民健身氛围持续提升。

## 我市公开征集城市道路名称

本报讯 记者日前从市民政局获悉，为进一步丰富枣庄城市道路地名文化内涵，彰显枣庄自然、人文特色，提升城市形象，我市拟建立“枣庄市城市道路名称备选库”，近日起面向社会开展“魅力家乡路 名称我来著”枣庄市城市道路名称备选库拟入库名称公开征集活动。

本次活动的目的是，持续弘扬和传承中华优秀传统文化，凝聚社会力量参与地名管理服务，充分发挥地名爱好者在地名文化方面的作用，进一步丰富枣庄市城市道路名称采词，更好地保护和弘扬枣庄优秀地名文化。本次活动征集的名称经综合评估、专家论证后，择优收入备选库，主要用于枣庄市城区道路的命名。征集活动截止到5月31日。（记者 孔浩）

## 市住房公积金管理中心：开展文化下乡公益慰问演出活动

本报讯 为全面推进乡村振兴，4月17日，市住房公积金管理中心联合省住房公积金协会开展文化下乡公益慰问演出活动。

演出邀请了山东广视心连心艺术团、济南市朗诵艺术家协会的30多位艺术家来到现场，为台儿庄区张山子镇泉源村、峄城区榴园镇韩楼村及周边村民献上了一场精彩纷呈的文艺节目。演出在优美动听的《黄河颂》歌声中正式开启。14个优秀的节目，涵盖了快板、琴书、京剧等多种艺术形式，为村民提供了丰富多元的艺术体验。艺术家和演员们的表演精彩纷呈，赢得群众拍手称赞，场上场下气氛热烈，掌声一浪高过一浪，现场气氛在李佩会长配乐诗朗诵《星光灿烂》中推向高潮。

活动还对泉源村、韩楼村困难户和光荣在党50年以上的老党员开展了走访慰问，举行了全民阅读实践基地授牌仪式。（记者 刘振江）

## 勤耕苦读熏陶出“博士村”

滕州讯 近日，笔者走进洪绪镇苗庄村耕读馆，看到一面醒目的“博士墙”上张贴着从这里走出的博士生简历以及优秀学子的事迹。苗庄村党支部书记甘志湖说：“苗庄村10年间走出了19名博士、35名硕士、100多名本科生，而且每年都在不断增加。”这是苗庄村崇尚“勤耕苦读 崇文尚礼”的村风家训结晶。

69岁的苗庄村村民甘宜钦培养了三个孩子，大儿子是硕士，二儿子是博士，小女儿本科。甘宜钦说：“我二儿子从六岁开始就会做饭，不做完作业不回家，一直读到博士毕业走上工作岗位。”村民李启友说：“村里小孩都是相互攀比地学，看谁的成绩好，都往好的方向学。”

如今，苗庄村不仅建起了农家书屋、新时代文明实践站、苗庄耕读馆等，还推出了研学实践项目，研学的学生已达1万人。

据悉，该村把勤耕苦读、家国受益、崇文尚教、诗礼传家写进了村民的家风家训，它是村民的行动指南，而且组织了研学、参观、实践等活动，不仅打造出耕读文化的闪亮名片，还走出了一条集农业生态、休闲旅游、研学于一体的发展之路，让学生们感受到耕读文化和榜样力量的魅力。（虎立冰 王俊华）

## 台儿庄一引资企业再获两项国家专利

本报台儿庄讯 台儿庄区涧头集镇引资兴建的山东尧程科技股份有限公司，十分重视科技投入与产品研发，在拥有2项国家发明专利、18项国家实用新型专利技术的基础上，一种一体化伴热管缆又获国家发明专利，一种无缝钢管切口装置获国家实用新型专利，近日分别拿到了国家知识产权局颁发的专利证书。

尧程科技是一家专业从事高、精、尖、耐腐蚀、耐高温奥氏体不锈钢管、钛合金管、镍合金管多金属复合管等研发、生产、销售、综合服务一体化的大型综合型高科技企业，现年产各型耐腐蚀奥氏体不锈钢管材25000余吨，产品畅销全国并出口韩国、伊朗、中东等国家和地区，深受业界好评。该公司打破了美国、德国、日本、意大利等国家的技术垄断，填补了我国多项技术空白，产品广泛应用于能源、石油、化工、机械制造等领域和重点工程，应用潜力巨大。（记者 岳娜 通讯员 张涛）



近期，针对气温回升、风干物燥、森林火险等级上升的严峻形势，山亭区通过组建专业灭火队、重点区域严格管控、督导检查、严防死守、及时整改等举措，切实构筑“森林防火防火墙”，最大限度地防止森林火灾的发生，有效保护森林资源和人民群众的生命财产安全。图为近日，在山亭区水泉镇白蔞岭林区，水泉镇纪委干部在检查防火器材配备情况。（刘明祥 刘书冬 摄）

## 劳动实践伴成长

近日，滕州市书院小学开展了一次主题为“职业体验”的社会实践活动，让学生在劳动实践中增长知识。近年来，该校开发特色劳动课程，开展多样态的劳动体验活动，促进孩子们健康成长、全面发展。（记者 王龙飞 通讯员 钟家增 摄）



## 临城街道：

## 人大代表助力安全隐患排查行动

薛城讯 4月10日，薛城区人大常委会临城街道人大工作室充分发挥人大代表作用，积极组织人大代表联合街道应急办、薛城区民生集团开展安全隐患大排查大整治行动，全面筑牢“安全生产防护线”，切实保障起人民群众生命财产安全。行动过程中，他们依据“全覆盖、零

容忍、严执法、重实效”的原则，工作人员重点对北批市场内商超、餐饮场所、居民楼等人员密集场所进行安全隐患排查，详细检查灭火器、消防安全标志、应急照明能否正常使用，天然气使用是否规范，线路是否存在私拉乱接等情况，并针对检查过程中发现的消防隐患，现场对其进行

指导整改，严格要求各经营场所负责人高度重视消防安全问题，做到防微杜渐。同时，向沿街门店、商户发放《消防安全宣传手册》《用电安全知识手册》等宣传资料，面对面向他们普及用电安全、火灾预防、自救互救方法等知识，强化商户安全防范意识，全力筑牢“安全防护线”。（临城宣）

薛城区人大常委会临城街道人大工作室将进一步提高代表履职积极性，强化代表监督作用，持续加大安全生产隐患排查和安全教育力度，紧盯重点领域再加固、再发力，最大限度消除安全隐患，为筑牢消防“安全防线”贡献人大力量。（临城宣）

## 党员领航拓富路 桃塬农场家禽欢

——记涧头集镇耿楼村党员先锋耿德宽

本报记者 岳娜 通讯员 张涛

早就听说台儿庄区涧头集镇耿楼村党员先锋耿德宽带领乡亲们致富的事迹，谷雨时节我们前去一探究竟。

自台儿庄驱车沿着231省道刚到耿楼村地界，就见到一处书写着“台儿庄区冠羽桃塬生态养殖家庭农场”的大门，里面满园盛开的桃花、悠闲觅食的家禽引人瞩目。在桃花园的南侧，我们找到了农场主人耿德宽，看到大门西侧镶嵌着“牢记党的宗旨 争做先锋表率 党员经营户”，“为人民服务 诚信经营户”两个大红色的方牌，便询问究竟。“这是我们村党支部树立党员先锋、诚信表率而制作的。党员就要做时代先锋、守法诚信的模范。”进入农场，只见漫山遍野的果树一眼

看不到边。这些桃树有的鲜花盛开，有的已初见小豆粒样的顶花果，“这些桃树品种多，最早的是油桃，麦收时就上市了，中间的有五月红、六月鲜、八月甜、九九寿桃，最晚的是冬桃。柿子、石榴、大枣、野生酸枣也逐渐进入了坐果期。我在林下养殖了珍珠鸡、火鸡、乌鸡、大鹅等，都是自由自在觅食，漫山遍野地跑，捡拾鸡蛋天天都是围着山转，草窝里、石头沿下，都有放养山鸡的下蛋窝，得到处找。我这儿专门有6个社员捡拾鸡蛋。”耿德宽介绍说。

耿德宽今年48岁，从事养殖业20余年，养牛、养猪都干过，并带动了周围100余家农户跟随养殖致富。近两年随着

市场的变化，养殖业也在不断发展变化。耿德宽觉得作为一名共产党员，应当带头为群众拓宽致富路。为搞好农旅结合的生态养殖文章，2022年他承包了邻村的一个山塬，搞起了山林下的家禽综合养殖，购买来乌鸡、珍珠鸡、火鸡、大鹅等，进行自然放养。由于自然放养的家禽肉质品质好，深受城里人的喜爱，第一年就收回了所有投资，还稍微有些盈余。第二年又扩大生产，成立了家庭农场，带动群众致富，目前加入家庭农场的村民已有6户，从事产业经营的12人，养殖各类家禽4000多只。

为了产业的发展，让农户辛辛苦苦地劳动成果卖出去，卖个好价钱，他利

用电商平台销往全国各地，诠释了一名共产党员的责任与担当。提到今后的打算，耿德宽信心满满，下一步带领农户打造农业生产风景带，使之成为田园互动的农业观光旅游热线，实现由农业产业向现代生态农业示范基地和旅游观光休闲基地的转变，实行农旅结合，吸引更多游客前来休闲娱乐、采摘鲜果、体验农事，品尝自然生态产品。利用交通便利，大力发展乡村旅游。为了实现乡村振兴，耿德宽像一只辛勤的蜜蜂，时常奔波在农科院所、田间地头、农家小院，泥巴裹满裤腿，汗水湿透衣背。为自己，为他人，耿德宽创造着甜蜜的事业，酿造着生活的甜美……

## 枣庄市自然资源和规划局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

枣国土储告字〔2024〕10号

经枣庄市人民政府批准，枣庄市自然资源和规划局决定在枣庄市公共资源交易网（使用IE浏览器，IE10以上系统；网址：ggzy.zaozhuang.gov.cn）以网上挂牌的方式公开出让二宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

### 一、出让地块基本情况和规划指标要求。

宗地编号	不动产权证书号	土地位置	土地面积	土地用途及年期	规划指标要求			起始价 (万元/人民币)	保证金 (万元/人民币)	加价幅度 (万元)	挂牌报价起止时间	周边设施情况
					容积率(地上)	建筑密度	绿地率					
新城2024-1号	370403002207B00047 W00000000	峒阴山路东侧、规划三路南侧、规划五路西侧、长江路北侧	40107平方米， 商业比例5%—10%	商业用地40年 城镇住宅70年	1.0<容积率(地上) <1.8	<28%	≥35%	28300	5660	10	2024年5月14日9时00分起至2024年5月23日10时45分止	该片区紧邻沪济高铁枣庄站、互联网小镇、北京中医药大学枣庄医院、鲁南产学研创新协同示范区、周边有枣庄学院新校区、凤鸣中学、龙湖实验学校、文体中心、龙湖国际、集贤医疗、教育、交通、娱乐休闲等优势资源于一体，适宜打造高品质住宅区。
新城2024-2号	370403002207B00048 W00000000	长江路北侧、太行山路西侧、规划三路南侧、规划五路东侧	52809平方米， 商业比例3%—8%	商业用地40年 城镇住宅70年	1.0<容积率(地上) <1.8	<28%	≥35%	37250	7450	10	2024年5月14日9时00分起至2024年5月23日11时00分止	

备注：1.需严格按照规划条件执行；2.鉴于地下文物埋藏的复杂性和不可预知性，土地受让人在工程建设中如发现文物，应立即停止施工，依法做好文物保护，并及时报告文物行政主管部门和公安部门；3.受让人在签订出让合同之日起60日内交清全部土地出让金。

二、竞买资格。凡中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织，均可参加竞买（被国家有关部门列入失信黑名单的自然人、法人和其他组织除外）。有意竞买者应提前取得CA数字证书，于2024年5月21日16时前登录枣庄市公共资源交易网（网址ggzy.zaozhuang.gov.cn）提交竞买申请，足额缴纳竞买保证金，获得竞买资格。

三、出让方式。本次建设用地使用权网上挂牌出让采取增价竞价方法，竞买人取得竞买资格后可在挂牌报价期间进行报价，挂牌截止时间前5分钟进入限时竞价，最后按照价高者得原则确定最高报价竞买人。竞价结果公示期满无异议后，最高报价竞买人在3个工作日内自行从交易系统

打印已加盖枣庄市公共资源交易中心业务见证专用章的《网上挂牌交易结果通知书》，5个工作日内持《网上挂牌交易结果通知书》及相关资料到市自然资源和规划局进行审核，签订《建设用地使用权网上挂牌成交确认书》。

四、注意事项。  
1.有意竞买者可登录枣庄市公共资源交易网（ggzy.zaozhuang.gov.cn），浏览或下载《枣庄市土地使用权网上交易规则》等文件，并按上述文件规定的操作程序办理CA数字证书并参加竞买。  
2.本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请（即通过网上交易系统），不接受书面、电

话、邮寄、电子邮件及口头竞买申请。  
3.竞买申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状（自行踏勘现场）及所列条件，提交竞买申请后，即视同对本次网上挂牌出让地块的现状及相关条件无异议并全面接受。  
4.竞买人缴纳竞买保证金到账时间以银行系统反馈到网上交易系统信息为准，建议竞买申请人至少提前2个工作日办理缴纳竞买保证金手续，并即时与银行联系核实到账信息。  
5.竞买人务必认真阅读《建设用地使用权挂牌出让网上交易竞买人操作手册》，严格按照《操作手册》有关要求做好竞价准备工作。务必使用IE浏览器10及以上版本。竞

买人因自身终端电脑或网络故障造成无法报价的，竞买人自行负责。建议准备两台按照要求设置合格的电脑，以进行限时竞价时出现故障影响报价。  
6.未涉及事项，以挂牌文件为准。网上交易的具体情况详见枣庄市公共资源交易网《办事指南》栏目。

五、补充说明。  
1.按现状条件交付土地，如果出让土地涉及地上和地下的光缆、管道、通讯、电力等设施的迁移等相关工作，由土地竞得者自行协商解决，出让人不承担任何费用。  
2.竞买申请人如果在竞买申请时声明拟成立新公司，须注明出资比例和构成，竞得成功后按照要求提供相关资

料和证明，办理竞买人变更手续。  
六、咨询方式。  
1.业务咨询：枣庄市自然资源和规划局（新城光明大道北侧、太行山路东侧），电话：0632-3220258  
2. CA办理咨询：0632-8252191  
3. 系统技术咨询：0632-8252190、0632-3168023  
4. 枣庄市公共资源交易中心办公地点：新城民生路西、文体中心体育场北、石榴城玻璃幕墙造型西侧，地下一层。  
电话：0632-8252190

# 强化水资源刚性约束 推进水资源节约集约利用